

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f.

Fél évre 5 K — f.

Negyedre 2 K 50 f.

Egyes szám ára 20 f.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal Zalaegerszeg
... (Széchenyi-tér) ...

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Hirdetések díjszabás
szerint. — Nyilttér
soronként 1 korona.

TELEFON-SZÁM 76.

Politikai és társa-
dalmi hetilap.Megjelenik minden
vasárnap.

A városi állapotokhoz.

Írta: Dr. Br.

Tengelyig sülyedt a város szekere a kátyuba. Se tüled, se hozzád. Mi pedig oly kényelmes nemtörődomséggel üldögélünk rajta, mintha nem is a mi fejünknek kéne fájni amiatt, hogy mi lesz a szekérről. Húzni nem akarjuk, tolni is rösteljük s végül, mint a sülyedő hajót patkányai, keresztül-gázolva a sáron, otthagytuk a szekeret, lovát s a magunk bőrét mentve hazamegyünk és szívjuk a pipánkat, mintha semmi sem történt volna.

Pedig nincs így rendben a dolog. Azon a szekéren a sok értéktelen és igazán sárba való holmin kívül olyan dolgok is vannak, amiket meg kell menteni: A város anyagi érdekei a maguk teljes szomorúságában és eddig intakt becsülete. Már pedig, ha a város anyagi érdekeiről van szó, az talán a mi zsebünkre sem közönbös dolog. Ha a város becsülete forog kockán, ahhoz talán nekünk is lehetne egy-két szavunk.

Talán érdemes volna mégis egyet taszítani azon a szekéren?!

Hogy is áll a dolog? Baj van a városházán. Nevezük ezt a bajt tűznek. — Tehát ég a városháza. Hát hiszen, ha az egész baj csak annyi lenne, hogy leég a ház, ha elégne vele minden gyalázatunk is, akkor oda

se neki. A ház helyett palotát építenénk, az újat megbizhatóbb lakókra biznánk, bebiztosítanánk a tűz ellen és megmenekülnénk a szégyenünktől. Csakhogy majd leég a ház és megmarad a szégyen. Ezt pedig még a pyromániásnak sem éri meg az eset. Tehát meg kell menteni a házat. Meg kell menteni annál is inkább, mert a láng már átsapott a szomszéd üstökébe is. A szomszéd, az pedig mi vagyunk. Hát a bőrünket csak menteni kell vagy mi?!

Késhegyig menő harcban állanak egymással a város tisztviselői. (Csak egyes tisztviselők állnak a polgármesterrel vérbemenő harcban! Szer.) A harcban minden eszközt jogosnak tartanak: Vádaskodást, rágalmozást, becsületsértést vagy amit egymás ellen ki lehet gondolni. Ráutaznak egymás becsületére, vérére, existenciájára s közben azt hiszik, hogy ők tulajdonképpen nem is azért tisztviselők, hogy hivatali kötelességeiket morálisan fogván fel, dolgozzanak, hanem az áldatlan tülekedésben halálra sebzik egymást, veszedelembé döntik a várost és felforgatják a közbékét. Ma már alacsony szenvedelmektől uralt pártokra oszlik a város polgársága s a pártok, mint ellenfelek törnek egymás ellen.

Vigyázz a szavadra, mert ha polgármester párti vagy s baráti körben jó kedved támadván, elénekeled a „Kinek nincsen künn ugató kutyája“ című

hatályon kívül helyezett magyar ábrándot, akkor az ellenpárt, ha sohase vettél is neki, okvetlen feljelent felségsértésért.

Légy óvatos, ha nős ember vagy, ne incselkedj a szeparéban, mert feljelentenek a hitestársadnál ezuttal csak feleségsértésért.

Szóval legyünk örökös rettegésben, éljünk rémuralom alatt, egyedül és kizárólag csak azért, mert a városi tisztviselő urak egymás ellen törvén az ő épületes küzdelmükhöz mi is, mint szükséges keret így illeszkedünk méltóképen.

Ohó, tisztelt Urak! Önök a város tisztviselői, tehát a mi tisztviselőink, mert a város egyelőre még mi vagyunk. Talán, ha egy kicsit széjjelnézünk a képviselőtestület szegényes arzenáljában, mégis találunk ott valami alkalmatosságot, hogy önök között egy kis rendet csináljunk. S önöknek a renddel meg kell békülni, aki pedig erre hajlandó nem lesz, az dühönghet, de csak extra muros.

A minap egész komoly forrásból hallottam, hogy Nagykanizsán kezdenek foglalkozni azzal az ideával, hogy az itteni visszás állapotokat, mint a megyének, rájuk is árnyat vető közös szegényét ők fogják orvosoltatni.

Ejnye, ejnye, tisztelt képviselőtestületi tagtársaim, hát azt talán még sem kellene bevárunk, míg a derék kanizsaiak mennek el alispánhoz, főispán-

Árvey Sándor.

Írta: Halis István.

Több évig voltam két 48-as honvéddel egy asztaltársaságban.

Az egyik az öregebb Oszterhuber László, (kinek fia, ifju Oszterhuber László, akkor járásbíró volt Kanizsán) a másik Árvey Sándor volt.

Mind a kettő a hetven felé ballagott már, de azért életvidám öregurak voltak, kiket ha el is fogott néha a rossz kedv, mégis szívesen fogadták a fiatalabb asztaltársak abbéli igyekezetét, hogy őket felvidámsítsák. Mert: „aki nekem egy vidám órát szerez, az barátom!“

A társaság széniorja pár évig Oszterhuber volt, (ő volt a legidősebb) kít nagyon könnyen jó kedvre hoztunk, ha morózus volt. Egyszerűen az egyik társ az ebédnél elkiáltotta magát:

— Most jön a szép asszony, mert Bodri a kapuban van!

Tudniillik a Bodri kutya minden istenáldott délben a kapuban leste asszonya hazaérkezését.

A kiáltásra Laci bácsi volt az első, ki fölkel az asztaltól és az ablakhoz sietett,

hogy minél jobban láthassa a gyönyörű menyecskét. Rögtön elfelejtette minden boszúságát. Mert Laci bácsi nagy tisztelője volt a szép nemnek és gyakran adott sajnálatának kifejezést, hogy két felesége halála után meg nem házasodott harmadszor is.

Mikor aztán Oszterhuber elment Kanizsáról, akkor a fiatalabbik 48-as félisten lett a társaság széniorja: Árvey Sándor.

Árvey igen figyelmes, kedves szénior volt, aki minden igyekezetét arra fordította, hogy a széniori nagyhatalmu méltóság viselésével minél több örömet szerezzen.

A máskülönben komolynak látszó Árvayt szerettük is ezért. Minden szava parancs volt, mindenik társ a kedvét kereste, mit annál is inkább meg kellett cselekedni, mert ellenkező esetben a renitens emberre többrendbeli pintesből álló birságiumot sóztak a társak és irgalom nélkül behajtották.

Ha pedig valami előre elkészített csiny sikerült, azon Árvey mulatott legjobban.

Például amikor Jágert, a vízgyűlölőt, sikerült beugratni a maga jószántából való vízivásra.

Ugyanis a társaság vacsora után rendszeren énekelni szokott. A férfikar erős hangja messzire elhallatszott s ingyen koncertben

részesült a környék. A nagy zenebarát Neusziedler Antal sokszor megdicsérte a nótázást:

— Minden este kinyitatom ablakaimat, hogy minél jobban gyönyörködhessenem az énektekben!

Pedig egyikünk-másikunk hangja minden inkább volt, mint csengő, de összeségben pompásan hangzott. Így tehát mindannyian fújtuk a nótákat — Árvey is. De különben az volt a törvény, hogy: „Hitvány ember, aki másképp énekel, mint ahogyan tud!“

Csolosz volt a karmester és igen sok éneket tanított be. Többi között „Ernání bordala“ volt kedves nótánk. Mikor ehhez fogtunk, akkor Jägernek a poharát a szomszédja a korszóból mindig teletöltötte vízzel s Jäger önkénytelenül mindig ivott a poharából, valahányszor a nótában az ivást említik. És az említés gyakori, mert a bordal ilyen-forma. Kezdi mindnyájan:

„Igyál, igyál!
Kevés örömed
A borban találjad!“

Erre már Jägernek inni kellett, mert most az ő basszusa következett. Szólóban fujta

„Igyál, igyál!
A borban találjad
Kevés örömed!“

hoz, miniszterhez azért, hogy itt rend legyen!! Jobb volna talán mégis itthon, házilag nagymosást tartani, mintsem bevárni, hogy a szomszéd-asszony teregesse ki titkos és célzatos gyönyörűséggel a mi szennyesünket.

Istenbizony nem vagyok ellensége egyetlen várvsi tisztviselőnek és a polgármester urnak sem. De ellenzéke vagyok a városi anarchiának és ezért a felelősséget másutt, mint a tisztikarban nem kereshetem. Ezért nem voltam és nem vagyok ma sem hajlandó arra, hogy a jelenlegi állapotok között bármely irányban oly nyilatkozatot tegyek, amelyet csak indirekte is a megelégedés érzete sugalmazhatna. De hajlandó vagyok arra, hogy azokkal a városi képviselőkkel, akik a bajt velem együtt érzik és orvosolni szeretnék, a szent közcél érdekében fáradságot, nehézséget nem ismerve dolgozzam. Ezek között az urak között terem idea is bőven. Jöjjünk össze, beszéljük meg s a legokosabbat vigyük keresztül! Már csak azért is, hogy mulasztás ne terheljen bennünket.

A közigazgatási bizottság ülése.

A megszokottól eltérő, egészen új képet mutatott kedden Zalavármegye közigazgatási bizottságának ülése. Ekkor jött össze ugyanis a majdnem teljeségében új tagokból álló bizottság megválasztása óta első ízben. A távollévő főispán helyett Arvay Lajos alispán elnökölt az ülésen, ahol megjelentek Csertán Károly, dr. Zalán Gyula, Legáth Kálmán, Plihal Viktor és Takách Jenő bizottsági tagok. A szakreferensek jelentéseiből feljegyzést érdemel, hogy a marhák száj- és körömfájása terjed a megyében s eddig 28 község került miatta zár alá. A tanfelügyelői jelentésből annyi, hogy a kultuszminiszter február hóban 23 ezer korona államsegélyt engedélyezett a sümegi állami

A szőlőre meg okvetlenül inni kellett.

Ezután a tenor szereplése következik. Azt kiabálja:

„Igen, igen!
A borban találd
Hát igen
Kevés örömed!“

Most is inni kellett egyet.

Majd méla szomorúsággal valamennyien éneklük:

„Igyál, igyál!
A borban találjad,
Igyál, igyál!
Kevés örömed!“

A nagy biztatásra Jágernek megint inni kellett.

Persze Jáger figyelték mindannyian s már a harmadik-negyedik pohár után alig tudták a nevetést türtőztetni.

Mikor aztán az egész kar azt zugja:

„A banditának,
Mindentől utálnak,
A bor
Mennyet ad!“

Ekkorra Jáger rendesen az egész korsó vizet bekebelezte.

Pedig a nótát újra előlről kezdik és megint a fülébe harsogják az embernek, hogy: „Igyál, igyál!“ Tehát néha még egy korsó vizet is bevételtek Jágerrel.

ovoda építésére. A pénzügyigazgató jelentése szerint február hónapban 384462 korona 39 fillérnyi egyenes adót fizettek Zalamegyében, körülbelül 20 ezer koronával kevesebbet, mint a múlt év ugyanezen havában. Fogyasztási és italadóban befolyt a múlt hóban 384492 korona, vagyis 46257 koronával több, mint 1913. februárban. Behajthatatlanság címén leírásba hozott az elmúlt hóban a pénzügyigazgatóság egyenes adóban 16 ezer 279 korona 39 fillért.

A közigazgatás államosítása.

Érdekes részletek a készülő törvényjavaslatból.

— Saját tudósítónktól. —

A magyar parlamentben közel két éve folyó dusteremű kodifikáló munkának egyik legjelentősebb fejezete van most készülöben: a közigazgatás államosításáról szóló törvény. Az egész magyar közéletnek olyan gyökeres megváltozást fogja ez előidézni, hogy valóban érthető az feszült várakozás, mellyel az egész olvasó Magyarország lesi ez évszázados tradíciókat megszüntető törvényjavaslat részleteiről szóló híreket. Az alábbiakban néhány valóban érdekes részletről van módunkban tályékozást nyújtani.

A tisztviselőkre vonatkozó részekből már eddig elég sok és érdekes dolog jutott nyilvánosságra. Az államosítás reformjavaslatát már március végén beterjesztik és április közepére már kész is lesz a reform. Julius végén már a legfontosabb állások betöltésével is készen lesznek. A reform szerint ugyanis a hivatalfőnökök, vezető tisztviselők kinevezése megérkezik, úgy, hogy július 1-én a vezető tisztviselők elfoglalhatják állásaikat. A többi tisztviselő kinevezése egy félév múlva fog bekövetkezni. Julius 1-én az állam az akkori állapotban, tehát minden változás nélkül veszi

Megtörtént, hogy Jáger nem birta tovább, mert csakugy lotyogott benne a nagymennyiségű folyadék vagy pedig valamelyik társ nem tudta magát tovább tartóztatni és hahotázni kezdett, akkor Jáger észretért és magából kikelve mérgesen felugrott székéről a keze ököibe szorult és dühösen ráordított a szomszédjára:

— Te móc kutya! Megöllek, ha még egyszer vizet mersz önteni a poharamba!

Árvay napokig nevetett a sikerült tréfán. Hogy milyen rendkívüli akaratú volt a mindig betegesnek látszó Árvayban, annak sokszor tanuságát adta.

Például egy „bál“ után egy éjjel tájban „krámpámpuli“ lakomára mentünk valamelyik asztaltárhoz. Árvay is velünk tartott. Fölségesen mulattunk. Törökösen magunk alá szedve lábunkat, karéjban ültünk a pallón és a lámpást elolva gyönyörködtünk a meggyújtott pálinka táncoló, kékes lángjában. Kupicát és egy kanalat kapott mindenki. A kanállal kavargattuk az égő szeszt, a kupicából pedig ittunk egyet-egyet a finom édes folyadékból. Aki már volt ilyen háboruban, az tudja, hogy föltétlenül harcképtelenné tesz mindenkit a fölséges habarék. Minket is belevitt mindannyiunkat a paradicsom gyönyö-

át a közigazgatást. Az átvétel alkalmával azonban a miniszterium kifogja jelenteni, hogy a teljes átvétel 1914. évi december hó 31-én lesz. December hó 31-éig a már júliusban kinevezett vezető tisztviselők informálni fogják a miniszteriumot minden egyes beosztott tisztviselő felől és ezeknek az információknak alapján nevezi ki, helyezi át, vagy küldi nyugdíjba a tisztviselőket a miniszterium. Ebben az évben tehát még minden marad a régi mederben, csupán azzal a különbséggel, hogy minden hivatal élén ott lesz egy főbb tisztviselő, akinek véleménye és kritikája irányító hatása lesz a tisztviselői kar személyi tekintetben bekövetkezendő kialakulásában.

Érdekes a készülő törvényben az az intézkedés, mely a megyei árvaszékről szól az államosítással kapcsolatban. Erről eddig egyáltalán nem volt szó s már-már azt hittük, hogy árvaszéki hivatalnokok éppen úgy mennek át az állami státusba, min a megye többi hivatalnokai. Ez azonban nagy tévedés, mert a kormánynak egészen más célja van az árvaszékekkel, mint ahogy ez alább ki fog tűnni.

Az új terv az, hogy központosítják a hivatalokat. Az árvaszék szervezete ma ennek megfelel s éppen ezért az újdonság az, hogy ebben sz esetben a miniszterium elkülönítést, decentralizációt tervez. Az új törvény az árvaszéket felbontja részeire. Az eddigi árvaszék helyett annyi árvaszék lesz, ahány járás van s az árvaszékek központja a megyei székhelyen lesz, az eddigi elnök főnöksége alatt.

Ennek az lesz a természetes következménye, hogy az árvaszéki ülnököket a melléjük beosztott hivatalnokokkal egyetemben helyezik a járásokba, az illető szolgabíró mellé, hogy ott az alá tartozó néppel közvetlenül érintkezve, intézzék az árvaügyeket.

Éppen ebben látja a miniszterium az újítás fontosságát, ámbár a jelenlegi rendszer hívei azt állítják, hogy egy ember, nevezetesen a kihelyezett árvaügy nem intézhet el olyan fontos ügyeket, amiket most háromtagu tanácsban döntenek el.

rőségébe. Ez is, amaz is elvonult. Csak Árvay tartott ki reggelig s másnap már 8 órakor bent volt a hivatalban, rendesen elvégezte a tárgyalásokat, maga írta a jegyzőkönyveket, kihirdette az ítéleteket. Szóval semmi baja sem volt. Mink pedig (a fiatalok) kivétel nélkül mindannyian megfeküdtük a nagy élvezet.

Nem csoda, ha ennyi életerő mellett Árvayt 88 évig nem tudta legyőzni a győzhetetlen halál.

Pedig fiatal korában nagyon viszontagságos élete volt. Negyvennyolcban többször verekedett a némettel. Börtönt is szenvedett. Azután a Hess-ezredbe sorozták fekete kaptás katonának és Dalmáciába vitték.

Ottani életét megírtam és könyvbe kinyomattam „Dalmáciában“ cím alatt s azért most nem emlékezem meg arról az időről. (Sajnálatomra minden darab elfogyott a kis könyvből, pedig magamnak is szükségem volna rá).

Árvay sorsa és egyénisége nem volt közönséges. Halálózása alkalmával tehát nem lehet szó nélkül napirendre térünk fölötte.

Életében sok szerencsétlenségben volt része, tehát halála után megérdemli a nyugodalmat. Föld! Könnyü légy neki!

3. Káldi Gy.: Rákóczi kesergője, Kuruc gúnydal, előadja az énekkar.

4. Ünnepi beszéd, tartja Ekler József VIII. o. t., a Kör elnöke.

5. Lányi Ernő: Sir a Tisza, sir a Duna, előadja az énekkar.

6. Báthori L.: Hegedű-négyes népdal motívumokból, előadják Bajó János, Bichler Géza, Németh Gyula, Mauthner Imre VII. o. t., Wiener Ferenc VI. o. t.

7. Kozma Andor: Karthágói harangok, zenéje Ivánkától, szavalja Németh Gyula, zongorán kíséri Csák Szilárd.

8. Himnusz.

Belépődíj 40 fillér, az önképzőkori jutalmazásokra.

A zalaegerszegi állami Felsőkereskedelmi iskola ifjusága is megünnepli a nagy évfordulót. Itt délelőtt 1/2 10 órakor kezdődik az ünnepség, amikor is az ifjusági segítő-alap javára önkéntes adományokat hálás köszönettel elfogad az intézet igazgatósága.

Weber és Sztredszky

uri szabók.

Zalaege szeg. Megyeházzal szemben.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a

tavaszi idényre

megérkeztek a legújabb divatu angol- és hazai átmeneti és öltöny szövetek. Kérjük a nagyérdemű közönség becses pártfogását. Szolid kiszolgálás. Divatos, jó munka.

**IGY JÁR AZ, AKI A VEVŐT
BE AKARJA
CSAPNI.**



HIREK.

Művészestély Zalaegerszegen.

A megyei tudóvészelleni egyesület koncertje.

Nagyszabású művészestélyre szóló meghívó fekszik előttünk. A meghívó, amelyet 160 tagból álló rendező-bizottság bocsátott ki, nem közöl részletes programot; csak annyit mond, hogy a tudóvész ellen védekező zala-vármegyei egyesület javára március hó 22-én Zalaegerszegen az „Arany Bárány“ szálló dísztermében művészestély lesz, amelyen Meiszner Dénesné urasszony, dr. Qrowa Zsigmondné Bodó Klára urasszony, Mikovich Zóra urhölgy, Deák István, dr. Balla János és Keleti Armand urak működnek közre.

Ezek a nevek már biztosítják a fényes művészi sikert. Zalaegerszeg város közönségének nem sokszor volt része olyan mű-elvezetben, mint aminőt ez az estély nyújtani fog.

Meiszner Dénesné Bligh Eldina urasszony egy ízben már megtisztelt bennünket azzal, hogy egy kaszinóestélyen néhány hegedűszámot adott elő. Játéka mesterien tökéletes és művészi. Meiszner Dénesné urasszony a nagy Joachim tanítványa s maga a mester is a legjelesebbek közé sorozta.

Dr. Qrowa Zsigmondné urasszony elismert énekművésznő, aki a legmagasabb nívón tartott hangversenyeknek is díszje és fénypontja.

Deák István az ország egyik legelső gondkaművésze, Popper tanítványa.

Dr. Balla János, aki vármegyénk egyik jeles orvosa, elsőrendű zongoraművész.

Keleti Armand, a vármegyei hírlapíró gárda agilis és képzett tagja, kitűnő előadó.

E néhány sorral nem reklámszínélés a célunk. A hangos reklámmal sérténénk azokat az előkelő művészeket, akik a nemes cél érdekében emberszeretettel vállalkoztak a fellépésre. Sem e művészek, sem maga az estély nem szorulnak reklámra. Eleget mondanak a nevek s a nagyközönségnek elég ismernie a célt, amelyet az estély szolgálni kíván.

Zalavármegyében évtizedek óta rettenetesen pusztít és terjed a tudóvész. És amíg más vármegyékben erős társadalmi szervezetek vették fel a küzdelmet a vesztes népbetegséggel, amíg másutt dispensairek létesültek, szanatóriumok épültek, a mi vármegyénk legveszélyeztetettebb helyein sem tehetünk semmit, mert nem volt társadalmi szervezet és nem volt pénz.

A szervezkedés munkája tavaly megindult. Megalakult a „Tudóvész ellen védekező zala-vármegyei egyesület“. Társadalmi szervezetünk tehát már volna, pénz azonban nagyon gyéren van. Árvay Lajos alispán, mint az egyesület elnöke, tehát arra törekszik, hogy az anyagi eszközöket is megszerezze. Ennek a törekvésnek a szolgálatába állott a fiatal-ság, amely a művészestélyt rendezi. Jóságos művészek önzetlenül vállalkoztak a műsor betöltésére. Most már a közönségen a sor, hogy átértse a nagy célt s lelkesedésével és áldozatkészségével a további törekvésnek tápot adjon.

A tudóvész elleni küzdelem a társadalom önvédelmi harca a népet pusztító betegség terjedése ellen. Aki a tudóvész ellen védekező egyesület céljaira áldoz, a haza oltárára tette le áldozatát.

A vidékre küldött meghívókhoz Árvay La-

jos alispán, mint az egyesület elnöke, meleg-hangu kérelmet csatolt, amelyben mindenkit kér, hogy ha az estélyen nem vehet is részt, belépő jegyeiket váltsák meg s ezzel támogassák az egyesületet.

A helyben szétküldött meghívókhoz a ké-relem azért nem csatoltatott, mert a rendező-ség meg van győződve arról, hogy a megyei székváros közönsége az estélyen való meg-jelenéssel siet az emberbaráti cél támogatá-sára. Ezuton mégis kéri a rendező-bizottság Zalaegerszeg város jószívű emberbaráta-it, hogy a felülfizetés vagy jegy megváltás címén az egyesületnek szánt adományokat legyen kegyes Hutter Ferenc vármegyei irodaigaz-gatóhoz juttatni.

— **Gyászrovat.** Zalavármegye közeletének egyik legjelentősebb, vezető egyénisége hunyt el tegnapelőtt. Nedeczei Nedeczky Jenő balatonedericsi földbirtokos, volt ország-gyűlési képviselő a megboldogult, ki a hat-vanas években szereplő és a nemzeti eszmékért küzdő pesti fiatalágnak is egyik vezére volt. A 74 évet élt öregur legszebb élményekben dus pályafutásáról legközelebb annak érdeme szerinti terjedelemben fogunk megemlékezni, s ezuttal csak annyit közlünk róla, hogy Nedeczky Jenő évtizedeken át tagja volt a magyar országgyűlésnek és hosszú időn át elnöke Zalavármegye függetlenségi és 48-as pártjának. Halála mely hosszú betegség után következett be, megyeszerte a legnagyobb részvétet keltette temetése tegnap délután volt balatonedericsen.

— **Rendkívüli megyegyűlés.** Idegen forrásból értesülünk, hogy holnap, március 16-án délelőtt 10 órakor Zalamegye törvény-hatósági bizottsága rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya bizonyos községi jegyzői jutalékok megállapítására delegálandó 4 ren-des és 2 pót- bizottsági tag választása. Az alispáni hivatal igen lekötöleznék bennünket, ha ezentul a rendkívüli megyegyűlések meg-hívóit is közölné velünk, s azokról nem kel-lene kerülő utakon értesülést szereznünk.

— **Királyi kiténtetés.** A magyar keres-kező világ egyik kiváló tagját Mautner Ödön magnagykereskedőt és törvényes utódait Őfelsége a magyar királyi földművelési mi-niszter ur előterjesztésére díjmentesen a magyar nemességgel Jánoshegyi előnévvel tüntette ki. Ezen kiténtetés általános rokon-érezéssel találkozik, mert Mautner Ödönnek a hazai magtermelés, magkereskedelem és kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Meg-bizhatóságáról ismert cégnek, amely az idén ünnepli 40 éves évfordulóját sikerült a kül-földön is kivételes eredményeket elérni. Nagy segítsége van az öreg, de még mindig fiatal Mautner-nek két fiában Mautner Alfréd és Mautner Pál-ban, akik szintén páratlan szor-galommal és nagy szaktudással viszik tovább előre e világhírű céget előnyére és dízére a magyar kereskedelemnek.

— **Zalamegyei tanítók kiténtetése.** A király Polyák Mátyás csáktornyai áll. iskolai igazgató-tanítónak az arany érdemkeresztet adományozta, — a közoktatásügyi miniszter pedig Mencsey Károly címzetes igazgató-tanítót esismerő oklevéllel tüntette ki. A derék tanítók 40 évet meghaladó ideig voltak apos-tolai a vendvidéki magyar kulturának. A ki-tüntetések átnyújtása szerdán történt meg nagy ünnepségek közt a csáktornyai város-háza tanácstermében. Polyák mellére az arany

érdemkeresztet sipeki Balás Béla dr. főispán tüzte föl magas szárnyalású beszéd kíséretében. A miniszteri elismerő okiratot Mencsey Károlynak Szirmai Miksa tanfelügyelő nyújtotta át. Ezután a különféle testületek és hatóságok üdvözölték az ünnepeket, akik megindultan köszönték meg az ovációt.

— **A megyéspüspök bérmaköruton.** A nyár folyamán gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspök Alsólendván és az alsólendvai járásban bérmálást tart. A püspök bérmáló körútja május 25-én Belatincon fog kezdődni és június 18-án Szécsénszigeten végződik.

— **Esküvő.** Honig Aladár adorjapusztai nagybirtokos és Gráner Mici, dr. Gráner Adolf kórházi igazgató főorvos leánya f. hó 10-én tartották esküvőjüket Zalaegerszegen.

— **A zalamegyei záróraszabályrendelet az iparkamarán.** A soproni ker. iparkamara az elmúlt hét keddjén rendes közgyűlést tartott, melynek legfontosabb pontját Zalavármegyének a községekben lévő nyílt üzletek zárójára vonatkozó szabályrendelet-tervezet tárgyalása képezte. A kamarai közgyűlés két módosítást ajánl a tervezetnek. A nyitvatartási időnek a tervezetben megszabottnál hosszabban való megállapítását a mezőgazdasággal foglalkozó nép életmódja teszi szükségessé, mert a munkára indulók szükségleteiket a kora reggeli és késő esti órákban szokták beszerezni. Az iparhatóságok által évenként 30 napra megállapítható kivételes esti záróra a kamara javaslata szerint 1/2 10 óra lenne.

— **Kinevezés.** Alasztics István zalaegerszegi kir. törvényszéki díjnok az alsólendvai kir. járásbíróshoz írnokká nevezetett ki.

— **Névmagyarosítás.** Weissenstein Jenő, a Zalaegerszegi Reich és Meyer cég üzletvezetője nevét belügyminiszteri engedéllyel „Salgó“-ra magyarosította.

— **Jegyzőválasztás.** Muracsány község adóügyi jegyzőjévé február hó 28-án egyhangulag Seregélyes Kálmánt választották meg, aki aljegyző minőségben eddig is általános megelégedéssel szolgálta Muracsány ügyeit. A választás után mintegy 30 tagból álló uri társaság gyűlt egybe közös ebédre, melyen a közbecsülésben és nagy népszerűségben álló új jegyzőt megérdemelt ovációkban részesítették.

— **Ipari kiállítás Nagykanizsán.** A nagykanizsai ipartestület március 3-iki ülésében hosszú tanulmányozás után elhatározta, hogy Nagykanizsán az egész vármegye ipari és gazdasági termékét magába ölelő kiállítást rendez. A kiállítás ideje még nincs elhatározva, de nagyfontosságú terv a közeljövőben megvalósul. A terv szerint a kiállításon tárgyakat kiállíthatnak Zalavármegye területén levő gyárak, kisiparosok és szerepelhetnek itt a mezőgazdák is produktumaikkal. A nagykanizsai iparkiállítás terve megszerezte a legkedvezőbb viszhangra talált és annak a legnagyobb sikere ígérkezik.

— **Színészet Belatincon.** Szombathy Nándor szintársulata f. hó 3-án kezdte meg előadásait Belatincon, a „Korona“-szálló termében. Bemutató előadásul a „Luxemburg grófja“ című operett kerül színre.

— **Vándorkönyvtárak Zalamegyében.** Nagyfontosságú átiratot kapott a minap Zalavármegye. A Muzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa ugyanis a vármegye törvény-

hatóságát annak az eszmének szeretné megnyerni, hogy a vármegye, esetleg a járási székhelyek megyei támogatással oly könyvtárakat létesítsenek, melyek a vármegye, vagy járás kisebb, pl. 4000-nél kevesebb lakóssal bíró községeit könyvsorozatokkal látnák el, amelyek időnkint — esetleg évről évre — más és más könyvekkel kicserélve, mintegy vándorkönyvtárak módjára látnák el hasznos és mulattató olvasmányokkal a művelődni vágyó közönséget. Az eszme gyakorlati megvalósításánál — amint az átirat mondja — készségesen ajánlja fel a Muzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsa a támogatását és szakszerű közreműködését. Aki ismeri a népet és a falusi életmódot, az tudja, hogy nagyon sok helyen a kalendárium, az álmoskönyv és ponyvairodalom termékei az egyedüli olvasmányok. Ezeknek a szomorú viszonyoknak a megváltoztatását célozza a Muzeumok és Könyvtárak Országos Tanácsának a megkeresése, mikor a vármegyénket arra kéri, hogy állítsanak könyvtárakat. Ha állandókat nem tudnak legalább vándorszerűeket. Azok az ide oda vándorló könyvek mennyi kincset visznek magukkal: finomabb érzésre, szokásra szoktatják a nép egyszerű fiait s amellett tudásukat is szélesítik.

— **Villanyvilágítás Zalaövön.** Zalaövön, ez a folyton fejlődő községe vármegyénknek ismét az előhaladás egyik nagy lépése előtt áll. Az ottani Weiszberger-uradalom, mint értesülünk, a napokban fogja benyújtani ajánlatát a községnek villamos világítására. Ugy értesülünk, hogy a község az ajánlatot érthető örömmel fogja elfogadni.

— **A mostoha fiu.** Tót Károly 21 éves zalaegerszegi péksegéd a múlt hétfőn összeveszett mostohaapjával, Huber Károly napszámmal. A családi idillnek egy fél tégla vetett véget, melyet a jólnevelt fiu mostohájának az orrán tört széjjel. Természetesen Huber Károly orra súlyosan összezuzódott. A fiu ellen súlyos testisértés miatt folyik az eljárás.

— **Letartóztatott könyvelő.** Kinosszentmihályi volt mult szombaton városunknak. A Schütz-képfestőgyár feljelentésére letartóztatta a rendőrkapitány Sopron és Szombathely között a gyorsvonaton Jassinger Sándort a cég főkönyvelőjét. A cég sikkasztás miatt tett ellene feljelentést, melyet állítólag úgy követett el, hogy a feladásra átadott pénzeket nem adta fel hanem, elsikkasztotta. A legnagyobb titokban folytatott nyomozásban mult kedden új fordulat állott be. A cég esetleges kárainak fedezésére a vádolt 2000 koronát deponált s a cég azon a címen, hogy csak kezelési hibák fordultak elő a vádat visszavonta, mire Jassinger Sándort a rendőrség szabadonbocsátotta.

— **Halál a malomban.** Alsólendváról közlik: A mult héten halálos szerencsétlenség történt a bántornyai malomban. Zvér József 20 éves zorkóházi legény kedden örölni valót vitt a bántornyai Tivadar-féle malomba. Amíg kiszolgálták, a legény addig a működésben levő gépet nézegette. Egyszerre amint közel ment a malomkerékhez, egy kiálló falahogy fejbeütötte úgy, hogy Zvér elájult. Eszméletlen állapotban szállították haza Zorkóházára, ahol nemsokára meghalt. A szerencsétlenül járt legény holttestét az alsólendvai kir. járásbíróshoz felboncoltatta és vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy

a szerencsétlenségért nem terhel-e valakit a felelőség.

— **Gyilkolt az alkohol.** Biró Pál és Tomor József vincellérek voltak a Tapolcza melletti kisörsi szőlőhegyen. A két vincellér vasárnap délután Tomor lakásán iddogált s ivás közben a politikáról polemizáltak. Politizálás közben — mikor már alaposan felöntöttek a garatra — a két ember összeveszett s a láрма hevében Tomor a házigazda, pofonvágta birót. Biró erre hazaszaladt s egy oltókést véve magához, visszament Tomorhoz, hatalmas kését belevágta a hátába, majd pedig a combján ejtett rettenetes sebet. Tomor eszméletlenül esett össze s mire családja orvost hivatott hozzá, már elvérzett. A gyilkost a csendőrség letartóztatta és bekísérte a zalaegerszegi ügyészség fogházába.

— **Aki takarékoskodik és mégis jól,** divatosan szeret öltözködni. Kérjen azonnal maradék mintákat Karl Kasper posztógyárától Innsbruck 497. E hírneves cég ugyanis a felhalmozódott szövet-maradékokat, melyek elegendők teljes férfi öltönyökre, nadrágokra, paletokra női kosztümökre, aljakra stb. most óriási árengedménnyel, jóval a rendes áron alul adja el.

— **Megszökött gyilkos cigány.** A tapolczai fogházból mult héten megszökött egy 25 éves cigánylegény a kit gyilkossággal vádolnak. Kézrekerítése iránt megkeresték az ország összes rendőrhatalóságait.

— **A füredi savanyukut.** Balatonfüreden tudvalevően mult év óta nagyszabású átalakításokat és építkezéseket végeztet a tulajdonos Benedek-rend. Mostanában a híres füredi savanyukutat is megmélyítették, két méterrel furták a kutat lejjebb és igen dus szénsavas ére akadtak a turfa alatt. A dustartalmu szénsavas savanyuvíz oly erővel tör fel a föld mélyéből, hogy három szivattyúval szivattyúzzák ki a vizet a kutból, hogy a munkálatokat befejezhessék és a nagyszabású és modern felszerelésű új fürdőépületeket már az idei nyár folyamán átadhassák rendeltetésüknek.

— **A szél pusztításai.** Mult hó 10-én éjjel erőteljes szélvihar vonult el városunk felett, mely több helyen kárt okozott. Legnagyobb kárt a katonai fedett lovarda szenvedett, melynek ablakait nagyrésztben összetörte a szélvihar.

— **Felvétel a siketnémák intézetébe.** A siketnémák kaposvári intézete I. osztályába az 1914/5-ik tanévben tizenöt siketnéma növendék vétetik fel. Pályázhatnak Zala-, Somogy-, Baranya- és Tolnavármegyékben tartózkodó 7—10 éves siketnémán született vagy később megsiketült gyermekek. A kérvények legkésőbb f. évi május hó 20-áig a kaposvári siketnéma intézet igazgatóságához küldendők. A szegénysorsuak ingyenesen vétetnek fel. Egyéb felvilágosítással ugy a községi és körjegyzőségek, mint az intézet igazgatósága szolgál.

Háromszobás uri lakás

mellékhelyiségekkel, szép udvar és kerttel eladó Értekezhetni lehet

Tüftősy-utca 20. szám alatt.

HIVATALOS ROVAT.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.
26003/1914.

Hirdetmény.

A magy. királyi belügyminisztérium 26003/1914. számú körrendelete szerint a budapesti Pasteur intézet és kórház igazgatósága panaszt tett, hogy az utóbbi időben ismét gyakrabban fordult elő, hogy a már kitört veszett-ségben szenvedőket szállítanak fel az említett kórházba.

Kitört veszettségben szenvedőket meggyógyítani ez idő szerint nem lehet. Magának a kitört veszettségben szenvedőnek az érdeke is az, hogy lehetőleg nyugodtan maradjon, a fel-szállítással járó különböző körülmények pedig ezzel a legnagyobb mértékben ellenkeznek. A Pasteur kórház zsufolt-sága miatt nem is adhatja meg a ki-tört veszettségben szenvedőnek érde-kében multhatatlanul szüksége van. Az ilyen betegségben szenvedőnek szállít-ása másokat is veszélyeztet, veszélyez-tetve van a kórházban elhelyezett véd-oltottak érdeke is.

Mindezekre való tekintettel figyel-meztetem a közönséget, hogy már kitört veszettségben szenvedő szemé-lyek tartózkodási helyükön megfelelő módon elkülönítendő és nem szállít-landók Budapestre a Pasteur intézetben.

Zalaegerszeg, 1914. március 6.

Dr. Korbai sk.,
polgármester.

Zalaegerszeg r. t. város polgármesterétől.
2653/1914.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy Zalaegerszeg r. t. városban uralgott száj- és köröm-fájás f. évi március hó 9-én megszűnt.

Ennek következtében a Zalaegerszeg r. t. városban f. évi március hó 13-ától kezdődőleg tartandó heti- és országos vásárookra hasított körmű állatok fel-hajtása szabad.

Zalaegerszeg, 1914. márcis 9-én.

Dr. Korbai sk.,
polgármester.

Felelős szerkesztő:
CZEBE LÁSZLÓ.

Társzerkesztő:
GÜRTLER ISTVÁN.

Vezérképviselő kerestetik tömegcikk el-adására évi biztos jövedelem tizezer ko-rona, ajánlatokat Káldi Andorhoz Budapest Szeszgyár-utca 7.

GYÁMOLITSUK A VAKOKAT!



STEFÁN JAKAB

keztyűs és kötszerész, illatszertár, pipere és háztartási cikkek bizományi nagy raktára Zalaegerszegen a nagytőzsde épületében.

Füzlet

HÖFLE KÁROLY T.

keztyűs és sérvkötőkészítő, gummi, beteg-ápolási, kötszer és orvosi műszerek bizományi raktára Szombathely, (Belsikátor) a Mentőhöz.

Ajánlja dúsán felszerelt keztyűraktárát tavaszi-, nyári-, őszi- és téli időnyire mindenféle bőr és szövött minőségben jótállással. Javítás díjtalan. Nadrágtartók, bajuszkötők, harisnyatartók és kötők, gumiszalagok, fog-, fej- ruha stb. kefék, fésűk, mosdó (frottírozó) szivacsok, illatszerek, szappanok, piperecikkek stb. — Pincér-táskák, pénztárcák, bőrárak, szarvasbőrvarnók, botok stb. — Világhírű hófehér fogtisztítószer. — Sudin lábizzadás ellen. — Tyukszemirtő jótállással. — Nem megfelelők kieserítettnek. Universal lúdtalpbetét (lábbelibe) könnyű, ruganyos járást biztosít, 60.000 pár használatban. Kórházak és beteg-ségélyzők szállítója. Cs. és kir. szab. gummi és ruganyos sérvkötők 3 koronától. Heretartók 60 fillértől. Műkezek és lábak, has-, köldök- és méhkötők, egyenes tartók. — Diana (havi) övek, női övszerek (orvosi rendelés szerint) görcsér (gummi) harisnyák, irigátorok, vatták, kötszerek, fecskendők, hőmérők olcsóbban szerezhetők be, mint a fővárosból. Keztyűtisztítás, festés, javítás. Mindennemű átalakítások elkészítenek. Hygienikus legmegbízhatóbb gummiövszer tucatja 3, 4, 6, 8, 10 korona, halhólyag stb. 3 darab mintát 1 korona, bélyegért titoktartással szállítok. Világhírű Inda gyógyásborszesz, Inda cukorka has-hajtó, Albakrém szappan stb.

Jegyzői
nyomtatványokban
a vármegye legnagyobb raktára
Mérei Ignác
nyomdavállalata
Keszthely.

Grázi Reininghaus Serfőző Részvénytársaság sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege
kereskedésében Zalaegerszeg.
Állandóan frissen töltött világos és Bajor söröket
tartok raktáron palackokban és hordókban.

A grázi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és amellet az árak oly jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel versenyképesek. Erről biztosíthatom pontos és előzékeny kiszolgálásról.

Tisztelettel Latzer Béla kereskedő.

Szövet- maradékokat

melyek nálam felhalmozód-
tak, áron alul, óriási ár-
:: engedménnyel adok el ::

Ezen szövet-maradékok elegendők teljes
férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra,
.....női kosztümökre, aijkra stb.

Kérjünk maradék mintá-
kat férfi és női szövetből,
melyeket ingyen és bér-
mentve küld:

KARL KASPER

posztógyára, Innsbruck.

497

Negyedévre üresen álló
90 hektoliter ürtartalmu

Boroshordók

teljesen jókarban eladók.

o o o

Ajánlatok kéretnek

HORVÁTH GÉZA

szállótulajdonoshoz ; VASVÁRA.

AZ ELSŐ MAGYAR RÉSZV. SERFŐZŐDE

TAVASZI SÖRÉT

mely a külföldi Salvator sört van
hivatva pótolni 1914. február hó 1-én
hozza forgalomba. Kimérés csak addig
míg a készlet tart. Palackokban a
palacksörösztály szállítja a tavaszi
részvénytársaság. Telefonszám Budapesten
..... 56—58

Vidéken kapható sörraktárosainknál
minden nagyobb vidéki városban.

Nyilttér.*)

*) E rovatban közlöttekért nem felel a szerkesztő.

A Zalai Ujság, mint erkölcsbíró.

A Zalai Ujság egy tulságba menő kritikát irt a folyó hó 9-én megtartott kabaré-előadásunkról. De minthogy nevezett lap a nagyközönség előtt már elvesztette szavahihetőségét, az igazgatóság a való igazat akarja a közönség tudomására adni.

Igaz, hogy a kabaré keretében olyan számok is előfordultak, amilyenhez az „Edison“ közönsége nincs hozzászokva, de ez nem hanyagságból vagy rosszakaratból történt, hanem a társulat igazgatója iránti bizalomból.

Bérczi Jenő igazgató a győri színháznak volt 10 évig titkára ilyen gyakorlott színésztől az Edison, igaz, elvárta hogy megfelelő és izléses műsorral fog a nagyközönség előtt szerepelni, és egy kellemes estélyt varázsolni.

Hogy a társulat az erősebb kuplék előadására is bátorkodott, az arra vezethető vissza, hogy a közönség legnagyobb része az első elhangzott kuplékat óriási tapsviharral fogadta és direkte kiforszírozta erősebb számokat.

A Zalai Ujság írja, hogy a társulat Budapesten olyan lebuiban tartotta volna előadásait, ahol csupa züllött alakok voltak a napi vendégek. A cikkíró olyan teljes ismerettel írja le a helyiséget, hogy könnyű megállapítani, hogy a cikk írója sokáig lehetett standvendég abban a magas nivóju mulatóban és akik ilyen helyen züllenek, nekem erkölcsi oktatással nem szolgálhatnak. En mondhatom, hogy sokat jártam Budapesten, de nevezett mulatót rohasem láttam.

Továbbá nagyfoku impertinenciának nevezi, hogy a 30-as számú szoba című mozgóképfilm-hirdetést csak felnöttek részére jelzővel irtam meg.

Hát minek nevezhető az, ha valakit rendőri fedezettel visznek Budapestre és még vissza is mer jönni abba a városba, ahol másról ugysem ismerik, mint a vakmerő támadásairól.

Ezt nem abból a szempontból írom, hogy ezzel megmutassam, hogy kedvem van, vagy céloim polémiyálni, ezt a legszükségesebb esetben is csak velem egyenrangú, komoly üzletemberrel teuném meg.

Talán az volt a hiba, hogy nem volt cenzúra: ez a hibája van a Zalai Ujságnak is, mert bárkikből állana a bizottság, garantálók érte, hogy egy szám sem jelenhetne meg. Csak azt csodálom a Zalai Ujságtól, hogy a rendőrség figyelmét emlegeti olyan kecsesen, ugylátszik ezzel akar szolgálatot tenni, hogy lapját el ne kobozzák.

Neféljen semmit, nem olyan rossz itt a rendőrség, sőt igen előzékeny, mert máshol elővezetést közrendőrrel végeztetnek, míg nálunk egy első rendű tisztviselővel hajtják végre.

Még csak annyit jegyzek meg, hogy ha a kabarét előttem előadták volna, biztos lehet mindenki, hogy ilyen számok nem kerültek volna előadásra, hanem a legfinomabb izlésnek megfelelően, és hogy ilyen eset többet nem fog előfordulni, arra biztosan számíthat az Edison közönsége.

Mozi bácsi.

Szár az tüzifa

Elsőrendű bükk- és cserfa waggonszám kapható a legolcsóbb árban.

SCHEIER DÁVID

ZALALÖVŐ

Árverési hirdetés.

Közhirre tétetik, hogy néhai Aranyos Julianna férj. Bartal Györgyné és Brunner Gusztáv tulajdonát képező Kerka-szentmiklóson (letenyei járásban) levő belsőség a rajta levő 4 szobából és konyhából álló, téglából épült lakház, összes gazdasági melléképületekkel egy a hozzátartozó teleki 3 hold szántóföld a mezőn levő 6 hold szántóföld 3 hold szőlőföld, pince és présházzal kaszálóval 4 hold rét legelő és erdőjog f. é. március 23-án délelött 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik.

NEUFELD IZIDOR ÖZVEGYE

uri-szabó üzlet bel-
és külföldi szövetek
(arany éremmel kitüntetve)

ZALAEGRSZEGEN.

Hirdetések felvételnek a Zalamegye kiadóhivatalában

Szőlőbirtokosok és gyümölcskertészek különös figyelmébe!

Ha

Forhin-nal permetez.

Rézkénpor-ral poroz
és

Bagol-lal öli a szőlőmolyt

mert a „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordói keverék és mindenütt a legnagyobb megalégedéssel használják.

A Forhin

-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a peronosporát; egy kész anyag, főalkatrésze a rézgalic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele;

használata óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és firtperonoszpora ellen porozunk **részkénporr**al és ha azt vesszük, az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok hamisítvány van forgalomban.

A szőlő legnagyobb ellensége a moly, mely az utóbbi években nagyon pusztít és most végre találtunk egy biztos szert, mely a **Bagol**, melynek főalkatrésze a nikotin.

Gyümölcskertészek csak akkor élvezhetik munkájuk eredményét, ha a következő gyümölcsvédekezési cikkeket alkalmazzák:

Rovarfogó öv
az összes kártékony rovarok elfogására

Lauril hernyóengv.
legbiztosabb védekezés a téli araszoló ellen.

Lauril karbolineum,
téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, valamint a varrok, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és levéltetű, a levélboly, egres-araszoló pille, köszméte, levéldarázs, füstösszárnnyu levéldarázs, pókhálós kórtedarázs, téli araszoló, pókhálós moly, gyűrűs- és gyapjaspille stb., narancs, citrom és olíva paizstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs,
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb oltó- és nemesítő szer.

Lauril fakencs
kérgek és sebhelyek ápolására.

Ichneumin,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, gyengébb növényzet részére, virágos keretekben télikertekben és szobákban tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéldarázs stb. elleni biztos védekező-szer fajscolák, gyümölcsültetvények és nagyobb kertekben.

Californiai lé
(kén-mész-sós lé) fusi-cladium, őszibarackfák, levélfodrosodása, varrok, lisztharmat, amerikai köszméte-lisztharmat stb., gyümölcsbetegségek, valamint az összes kártékony élősdiek ellen eddig legjobbnak elismert védekezőszer.

Pampil,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok és pillangók leghatásosabb csalétké és pusztítója.

Topomor,
mezei egerek, patkányok és egyéb kártevő rágcsálók irtószere.

Mindezen itt leirt cikkekről készségesen szolgál kimerítő leirással, tanulságos utmutatóval és használati utasítással ingyen és bérmentve a

„FORHIN“ szőlőpermetezési anyag-gyár, Budapest 56. sz. VI., Váci-ut 93-A.
és összes vidéki képviselői.

Főraktár: Gyarmati Vilmos kereskedésében Zalaegerszeg.

Butorüzlet megnyitás.

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **Fialovits-féle üzletet** sikerült az örökösöktől megvennem.

Üzletemet a mai napon megnyitom és az összes raktáron lévő árukat olcsón eladom.

Eladásra kerülnek: Fa-, vas- és rézbutorok, szőnyegek, üggyönyök, mindennemű kárpitozott butorok.

Üzletemet tovább folytatni szándákozván, felszerelem raktáromat a mai kornak megfelelő

legmodernebb butorokkal.

Sok évi tapasztalatom és összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. vevőimet nemcsak, hogy elsőrándű és legmodernebb árukkal szolgálhatom ki, hanem minden versenyt a fővárossal szemben is felvehetek, úgy, hogy mindenki helyben szerezheti be szükségletét.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Székely Vilmos.

Gulliver



rendkívül olcsó, mert kaucsukból készül.



**Mindenütt
használják a
a tölthető
„PENKALA“
írótollat.**

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem mult évi december 1-től kezdve eredeti huzott

fémzálas drótégőket

bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakarítás érhető el. Darabja 1 K 30 fillér. Három darab rendelésénél az üzem az égőket házhoz szállítatja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felirással és számmal van ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli.

Az égőszálaknak erőszakos elszakítása és törés miatt a használó felelős. Az égők kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. A legújabb rendszerű és diszes villamos tea főzők jutányos áron kaphatók, ugyszintén villamos ütő, vasaló és főző készülékek.

A városi villamos üzem.

„Fekál“ műtrágya felülmúl és jobb minden istállótrágyánál. Tüzifa, koks, elsőrendű bel- és porosz fűtőszemek kaphatók

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth-u. 19.

BORSEPRÓT

bármely mennyiségben vesz

Reich és Mayer

nagykereskedő cég
Zalaegerszeg, Fötér.

! T Ü Z I F A !

Bármilyen jóminőségű, száraz tüzfát legolcsóbb áron szállít

MARTON JÓZSEF

fakereskedő Zalalövő. Raktár Zalapataka.

! T Ü Z I F A !

**Szilágyi-féle
illatszertár**

Zalaegerszegen
az Aranybárány mellett.

Ujjonnan berendelt üzletünkben illatszer, kötszer, gummiárak, háztartási cikkek óriási választékban, a legjutányosabb áron beszerezhetők

OLCSÓ ÁRAK!

Nagy választék: francia, angol illatszerekben, szappan, poudert különlegességek.

Dús választék: fog- és hajkefékben, fésűk és divatos hajtükkben. Manikűr és pedikűr készletek. Higiénikus női toalettcikkek. Fürdőkészletek. Francia gummi különlegességek. Zseb villanylámpák.

Szives pártfogást kér a

**SZILÁGYI
ILLATSZERTÁR**

Zalaegerszeg Kazinczy-tér 2.

Mielőtt

a tavaszi szükségletét beszerzi el ne mulassza

Fenyvesi áruházában

a már most megérkezett valódi WEST-BROOKE angol G. B. BORSALINO olasz és HÜCKEL-kalapok legújabb modelljeit megtekinteni. — Ilyet csak világvárosokban találhat. — Különös figyelmet érdemelnek az új átmeneti kabátok, gyermekruhák és a versenyen-kívüli F. L. Popper és Humanity amerikai cipők.

Az új

„BERSON“

gummisarok előnyei:



rendkívül tartós, kiválóan ruganyos formája ideális

Házassulók figgelmébe !!

A legkiválóbb minőségű, divatos
...lakásberendezéseket...
olcsón, jutányos áron szállít

**SOMOGYI EDE KÁRPITOS, NAGYKANIZSÁN
Városház-palota.** Saját kárpitos és asztalos-műhely.

**Emeleti
butortermek!**

Szőnyegek és függönyök
gazdag választékban. Meghívásra
mintákkal és rajzokkal vidékre
is készséggel megy.

A közismert és legjobb Pálfi-féle

Medicinál Cognac

kapható

Gyarmati Vilmos

fűszer- és csemegekereskedésében

ZALAEGERSZEG.

**Hirdetések
felvétetnek
a kiadóban.**

ALAPITVA:
1839.

JANUS

ALAPITVA:
1839.

Életbiztosító Intézet
agilis képviselőt keres Zalaegerszeg

székhellyel, előnyös feltételek mellett, esetleg fix javadalmazással és utiköltséggel. — Ajánlatok közvetlenül a magyarországi igazgatóságához, Budapest, VI., Andrassy-ut 50. Olcsó tarifák, legmodernebb biztosítási feltételek. Állag 1913. év végével 140 millió korona.

MA vasárnap az APOLLO MOZIBAN

érdekfeszítő új műsor kerül bemutatásra, melynek remek pontjai mindenkit meg fognak lepni. Bővebb részletek a műsoron. A délutáni előadásokon leszállított helyérek.

Helyérek Páholy (5 személyre 5 kor.
Körszék 80 fillér. I. hely 60 fillér.
II hely 40 fillér. III. hely 20 fillér.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyeház átellenében levő iroda-helyiségemben

tüzfára, különféle kőszénre, koksza, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Miltényi Sándor és fia cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés.
Miniszteri elismerés.

Számos kiállítási
éremmel kitüntetve.

Alapított 1877-ben.

Saját gyártmányú cipők és eredeti amerikai cipők raktára.

Mérték után készülnek:

Mindennemű polgári és egyenruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt küldeni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kaszás János

uri és női fodrász

Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 22.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát melyben mindennemű

női hajfonatok

a legjutányosabb áron kaphatók. Hajmunkákat eivállal s pontos kivitelben készít.

Külön női fodrászterem Kossuth Lajos
.....utcai lakáson.....

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

MARGIT- CRÉME ÉS SZAPPAN

használta által arca
tisztá, üde és bájos lesz.

A Margit-Créme a főrangú hölgyek kedvenc szépítő szere az egész világon el van terjedve. Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra alatt észlelhető. Mivel a Margit-Crémet utánozzák és hamisítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfogadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő mindennemű felelősséget. A Margit-Créme ártalmatlan, zsirtalan, vegyíztá készítmény, amely a külföldön általános feltűnést keltett.

Ára 1 korona. — Margit-szappan 70 fillér.
Margit-pouger 1 K 20 fillér. — Gyártja:

FÖLDES KELEMEN

gyógyszertára Aradon.

Kapható Zalaegerszegen:
BERTA KÁLMÁN GYÓGYSZERÉSZNÉL.

Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?

Ezen rendkívüli fontos kérdés foglalkoztatja mindazokat, akik asthmában, tüdő- és torokbeli gümőkórban, sorvadásban, tüdőcsúcsshurutban, idült köhögésben, elnyálkásodásban, hosszas rekedtségben szenvednek és eddig gyógyulást nem találtak. Minden ily beteg kap tőlünk teljesen ingyen és bérmentve egy ábrákkal ellátott könyvet írta dr. med. G. Guttman, a Finsengyógyintézet főorvosa és a könyv e kérdést tárgyalja: „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?“ Azonkívül küldünk egy mintát, a mi bevált világhírű diétikus teánkából. Sok ezren dicsérik, akik eddig használták. Gyakorló orvosok e teát, mint kiváló diétikumot használták és dicsérik tüdőgümőkórban (sorvadásnál), asthma, bronchitis és torokhurut eseteiben. Ez a tea nem titkos szer, Lieber-füvekből van összeállítva, melyek császári rendelet folytán a szabad forgalomnak vannak átengedve. Az ára oly jutányos, hogy a vagyontalanok is megszerezhetik. De, hogy minden betegnek alkalmat adjunk, hogy e teát minden kockázat nélkül kipróbálhassa és bajának mineműsége iránt tájékozódhassék, elhatároztuk, hogy minden betegnek megküldjük a „Gyógyíthatók-e a tüdőbajok?“ című könyvet és egy próbát a teánkából és pedig teljesen ingyen és bérmentve. Csak tessék egy levelező-lapot írni pontos címével az alábbi cégnek: PUHLMANN & Co., Berlin, 932. Müggelstrasse 25.

Dr. Tompa fogorvos

Zalaegerszeg, Berzsengi-utca 2. szám.

Fájdalom nélküli foghuzások, „fogtömés ezüst-, arany-amalgammal és porcelánnal. — Arany- és kaucsuk műfogak, arany- és platina koronák, aranyhidak készítése.

Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandóan raktáron tart

.... **FÜRST SÁNDOR**
Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 21. szám.

Telefon 85. szám.

A gimnáziummal szemben.

Vadászok figyelmébe.

Ajánlom dusan felszerelt raktáron levő különféle vadászfegyvereket, revolvert, flóbert, :: és hozzá mindennemű vadászati cikketek ::

M. kir. lőpor elárusítás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir. lőpor elárusítás!!

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.

D. Horváth Imre fegyverműves.

Elvállalom fegyverek szakszerű javítását, barnítását és a fegyverek tisztántartását.